



విఝూ లుక్స్
తెలుగు వార పత్రిక

ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం, విశాఖపట్నం ఆంధ్రప్రదేశ్

ANDHRA UNIVERSITY

Accredited by NAAC With 'A++' Grade

ISO 2001:2015 Certified

aalooks@andhrauniversity.edu.in
aalooksvizag2019@gmail.com

ఫోన్ : 0891-2844000

DECEMBER 03 - 09, 2023

Chief Patron : Prof. P.V.G.D. Prasad Reddy

Chief Editor Prof. K.Samatha

Publisher : Prof. M.James Stephen

సంపుటి : 2

సంచిక : 95

పేజీలు : 4

దేశ ఆర్థికాభివృద్ధిలో...

ప్రతి విద్యార్థి భాగస్వామి కావాలి

- ▶▶ టాటా సెన్స్ ఎగ్జిక్యూటివ్ చైర్మన్ నీతరాజన్ చంద్రశేఖరన్
- ▶▶ ఘనంగా విఝూ పూర్వవిద్యార్థుల సమ్మేళనం, ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన చంద్రశేఖరన్
- ▶▶ విద్యార్థులకు పలు అంశాలపై దిశా నిర్దేశం, భారత్ ప్రపంచ లీడర్గా ఎదుగుతామని వెల్లడి.
- ▶▶ దేశాభివృద్ధిలో వేర్లేటి కీలకం కావాలని, టెక్నాలజీ, ప్రాజెక్ట్ విజీపై దృష్టిసాలించాలని సూచించి
- ▶▶ విశాఖ సందర్శన పట్ల ఆనందం వ్యక్తం, ఘనంగా సత్కరించిన విఝూ అలుమ్ని

విఝూ న్యూస్, నవంబర్: దేశ ఆర్థికాభివృద్ధిలో ప్రతి విద్యార్థి భాగస్వామిగా నిలవాలని టాటా సెన్స్ ఎగ్జిక్యూటివ్ చైర్మన్ నీతరాజన్ చంద్రశేఖరన్ సూచించారు. ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం కన్వెన్షన్ సెంటర్లో విఝూ పూర్వవిద్యార్థుల సమావేశం 'వేప్-2023' ఘనంగా నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఆయన మాట్లాడుతూ శక్తిమంతమైన ఆర్థికాభివృద్ధి కలిగిన దేశంగా భారత్ ఎదుగుతుందన్నారు. రానున్న రోజుల్లో భారత్ గోబల్ లీడర్గా అవతరించే అవకాశం ఉందన్నారు.

ఘనసీయమైన ఆర్థికాభివృద్ధి రేటు వచ్చే దశాబ్దాల్లోనూ కొనసాగేందుకు అవకాశం ఉందన్నారు. ప్రత్యామ్నాయ ఇంధన వనరులు(గ్రీన్ ఎనర్జీ) వైపు వెళ్లాలని, ఆ దిశగా పెద్ద ఎత్తున పెట్టుబడులు అవసరం ఉందన్నారు. టెక్నాలజీ ఎంత అవసరమో, ఇంధన వనరులు అంతే ముఖ్యమన్నారు. యువత సమాజంలో లభించే అవకాశాలతో పాటు ఛాలంజెస్ను స్వీకరించేందుకు సిద్ధంగా ఉండాలన్నారు. డిజిటల్ టెక్నాలజీని వెనక్కి నెడుతూ ప్రస్తుతం ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ తరువాయి 2 లో



విఝూలో ఘనంగా సీఆర్ రెడ్డి జయంతి



విఝూ న్యూస్, నవంబర్: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం వ్యవస్థాపక ఉపకులపతి ఆచార్య సర్ కట్ట మంచి రామలింగారెడ్డి జయంతి వేడుకను వర్సిటీలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ పరిపాలన భవనం ఎదుట ఉన్న సీఆర్ రెడ్డి విగ్రహానికి విఝూ ఇన్ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్లు పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆచార్య కె.సమత మాట్లాడుతూ ప్రతిష్ఠాత్మక ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ఏర్పాటు ద్వారా ఆచార్య సీఆర్ రెడ్డి రాష్ట్రానికి ఉన్నత విద్యాఫలాలను అందించారు. వర్సిటీ ఏర్పాటుతో పాటు నిర్మాణంలో ఆయని పాత్ర వెలకలేనిదన్నారు. ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్ మాట్లాడుతూ సీఆర్ రెడ్డి కలల కన్న విధంగా వర్సిటీ ప్రగతికి కృషి చేస్తామన్నారు. వర్సిటీ వర్గాల సహకారంతో విద్యార్థుల ఉన్నత భవిష్యత్తుకు బాటలు వేస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు విఝూ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

మానవ సంబంధాలు బలోపేతం కావాలి

ప్రతి కుటుంబం విద్య, ఉద్యోగ అవకాశాలను అందించుకోవాలి
అమెరికా భాష పరిశోధకులు
డాక్టర్ మైకేల్ బ్రాన్
అంబేద్కర్ చైర్ ఆధ్వర్యంలో
చర్చావేదిక నిర్వహణ

విఝూ న్యూస్, నవంబర్: సమాజంలో మానవ సంబంధాలు మరింత బలోపేతం కావాల్సిన అవసరముందని అమెరికాకు చెందిన భాష శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ మైకేల్ బ్రాన్ అన్నారు. విఝూ అంబేద్కర్ చైర్ ఆధ్వర్యంలో డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ వర్సెంటిని పురస్కరించుకుని అమెరికన్ కార్పొరేట్ ఏర్పాటు చేసిన ట్రింగింగ్ బోర్డర్స్ ఫర్ ఈక్వాలిటీ చర్చవేదికలో ఆయన పాల్గొన్నారు. విభిన్న దేశాలకు చెందిన విదేశీ విద్యార్థులను భాగస్వాములను చేస్తూ ఈ చర్చావేదికను నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మైకేల్ బ్రాన్ మాట్లాడుతూ ప్రజలంతా సమానంగానే జన్మించామనే వాస్తవాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ గ్రహించాలన్నారు. ప్రతి కుటుంబం విద్య, ఉపాధి అవకాశాలను అందించుకునే దిశగా ముందుకు వేసేందుకు పరస్పర సహకారాలు అవసరమన్నారు. జీవించే హక్కు సంతోషాన్ని పొందే హక్కు ప్రజలు కలిగి ఉండాలన్నారు.



విఝూ ఇన్ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత మాట్లాడుతూ అంబేద్కర్ దార్శనిక ఆలోచనలు ప్రపంచ యువతకు పరిచయం చేసే దిశగా గా నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమం ఎంతో ప్రత్యేకతను సంతరించు కుందన్నారు. విఝూ పాలక మండలి పూర్వ సభ్యుడు డాక్టర్ పి.ఏ.సుపాదం మాట్లాడుతూ మనసుట్టా ఉన్న ప్రజల బాధలను రూపుమాపే దిశగా యువత ఆలోచనలు చేయాలన్నారు. ప్రపంచానికి ప్రేమ, అంగీకారం అనే రెండు అంశాలు ఎంతో అవసరమన్నారు.

► మొదటి పేజీ తరువాయి

విస్తరిస్తోందన్నారు. దేశాభివృద్ధిలో యూనివర్సిటీలు క్రియాశీలక పాత్రపోషించాలన్నారు. అలుమ్ని, విద్యార్థులు, పరిశోధకులు, ప్యాకర్టి, విభాగాలు ఇలా అంతా వర్సిటీ ప్రగతితో పాటు దేశ అభివృద్ధి సమాజ ప్రగతిలో భాగస్వాములుగా నిలవాలని సూచించారు. దేశం నుంచి నోబెల్ బహుమతులు సాధించే వారి సంఖ్య పెరగాలని ఆకాంక్షించారు. డాక్టర్ సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణన్, సి.వి.రామన్ వంటి మహనీయులు నడయాడిన ఈ క్యాంపస్‌కి రావడం తనకు ఎంతో సంతోషంగా ఉందన్నారు. సుందరమైన విశాఖలో ఒకరోజు గడిపే అవకాశం తనకు లభించిందన్నారు. మరిన్ని నూతన ఆవిష్కరణలు, పరిశోధనలు దేశగా ఏయూ ప్రగతి సాధించాలని ఆకాంక్షించారు. అలుమ్ని చైర్మన్ డాక్టర్ ఈ.శంకరరావు మాట్లాడుతూ అసోసియేషన్ ద్వారా ఏయూ ప్రగతిలో భాగస్వామ్యం అవుతున్న తీరును వివరించారు. అనంతరం ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం కార్యకలాపాలతో కూడిన సావనీర్‌ను చంద్రశేఖరన్ ఆవిష్కరించారు. తొలుతా ఏయూ వ్యవస్థాపకుడు ఆచార్య సర్ సీఆర్ రెడ్డి చిత్రపటానికి అభిషేకం నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఏయూ అధికారులు నటరాజన్ చంద్రశేఖరన్‌ను సత్కరించి జ్ఞాపిక అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏయూ ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత, మాజీ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్స్ పాటు అలుమ్ని అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షులు



దేశ ఆర్థికాభివృద్ధిలో ప్రతి విద్యార్థి భాగస్వామి కావాలి

డాక్టర్ కె.కుమార్ రాజా, ఎ. మన్మోహన్, సంయుక్త కార్యదర్శి ఆకుల చంద్రశేఖర్ పాల్గొన్నారు. **కార్యక్రమం జరిగింది..** : తొలుతా ప్రత్యేక హెలికాప్టర్లో ఏయూ అలుమ్ని అసోసియేషన్ వ్యవస్థాపక చైర్మన్, జీఎంఆర్ గ్రూప్ సంస్థల నేత జి.ఎం.రావుతో కలిసి చంద్రశేఖరన్ ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ఇంజనీరింగ్ కళాశాల మైదానంలోని హెలిప్యాడ్లో దిగారు. అక్కడ ఏయూ పూర్వ ఉపకులపతి ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాదరెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం. జేమ్స్ స్టీఫెన్స్ వారికి ఘన స్వాగతం పలికారు. అనంతరం ఏయూ పరిపాలన భవనానికి చేరుకోగా.. ఇన్చార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె. సమత స్వాగతం పలికారు. అక్కడ ఎన్సీసీ విద్యార్థుల నుంచి గౌరవ వందనం స్వీకరించిన నటరాజన్.. వర్సిటీ వ్యవస్థాపక ఉపకులపతి కట్టమంది రామలింగారెడ్డి విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. అనంతరం ఏయూ ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలోని ఆ హాబ్, నాస్కామ్ సెంటర్ ఆఫ్ ఎక్సెల్సెన్స్, జియో ఇంజనీ రింగ్ విభాగం ప్రయోగశాలను సందర్శించారు. ఏయూ ఇంక్యుబేషన్, స్టార్టప్ కేంద్రాల్లో యువతను ఔత్సాహిక

పారిశ్రామికవేత్తలుగా తీర్చిదిద్దడానికి జరుగుతున్న కృషిని కేంద్రం సీఈవో రవి ఈశ్వరపు పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా ఆయనకు వివరించారు. అక్కడి వసతులు, స్టార్టప్ సంస్థలు పని చేస్తున్న విధానం, ఉత్పత్తులు, సాంకేతికత తదితర అంశాలను ఆసక్తిగా అడిగి తెలుసుకున్నారు. తర్వాత ఏయూ పూర్వ విద్యార్థుల సంఘం కార్యాలయానికి చేరుకున్న నటరాజన్ జీఎంఆర్ సెమినార్ హాల్, జీఎంఆర్ మల్టీపర్పస్ హాల్ సందర్శించి.. బోర్డ్ సభ్యులైన పూర్వ విద్యార్థుల సంఘ కార్యవర్గ సభ్యులతో కొద్దిసేపు ముచ్చటించారు. అలుమ్ని ద్వారా వర్సిటీకి అందిస్తున్న సహకారాన్ని, అభివృద్ధిలో భాగస్వామ్యాన్ని అడిగి తెలుసుకున్నారు.



భోగాపురం ఏయిర్పోర్ట్‌తో ఏపీకి 20 శాతం జీడీపీ వృద్ధి



క్రమశిక్షణ, మానవత్వం, నిరాడంబరతకు నిలుపుట డామైన చంద్రశేఖరన్ ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాల యాన్ని సందర్శించడం అభినందనీ యమని జీఎంఆర్ అన్నారు. తమిళనాడు రాష్ట్రంలో ఒక సాధారణమైన కుటుంబంలో

జన్మించిన ఆయన టాటా సంస్థలలో గొప్ప స్థాయికి చేరుకోవడం సాధారణమైన అంశం కాదన్నారు. ఏయూ అలుమ్ని 2005లో స్థాపించామన్నారు. అప్పటి నుంచి ఇప్పటివరకు వర్సిటీలో ఎన్నో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేశామన్నారు.

అలుమ్ని అసోసియేషన్ ఫాస్ట్, ప్రజెంట్, పూర్వ తరాల విద్యార్థులకు అనుసంధానంగా నిలుస్తుందన్నారు. దేశంలోని వర్సిటీలకు ఏయూ అలుమ్నిని బెస్ట్ మోడల్‌గా తీర్చిదిద్దతామన్నారు. భోగాపురం గ్రీన్ ఫీల్డ్ అంతర్జాతీయ ఏయిర్పోర్టుతో ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆర్థికాభివృద్ధి 20 శాతం పెరగనుందని జీఎంఆర్ అన్నారు. హైదరాబాద్‌లో నెలకొల్పిన రాజీవ్ గాంధీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం ఏర్పాటుతో తెలంగాణ జీడీపీ 20 శాతం పెరిగిందన్నారు. భోగాపురం ఏయిర్పోర్ట్ అందుబాటులోకి వస్తే ఇదే తరహాలో ఏపీలో ఆర్థికాభివృద్ధి సాధ్యమవుతుందన్నారు. టెక్నాలజీ పరంగా భారతదేశం ఎంతో అభివృద్ధి చెందుతుందన్నారు. ప్రపంచ పెట్టుబడిదారులు భారతదేశంలో పెట్టుబడులు పెట్టడానికి ముందుకు వస్తున్నారన్నారు. రానున్న కాలంలో భారతదేశం టెక్నాలజీ పరంగా అత్యున్నత స్థాయికి చేరుతుందనడంలో సందేహం లేదన్నారు. ప్రపంచంలో శరవేగంగా వృద్ధి చెందుతున్న టెక్నాలజీగా ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ నిలుస్తుందన్నారు. దీని ద్వారా ప్రపంచవ్యాప్తంగా విప్లవాత్మక మార్పులు రానున్నాయన్నారు. ఏయూ అభివృద్ధిలో జాతీయ స్థాయిలో తన మార్పును చూపిస్తుందన్న ఆయన ఇటీవల నాక్ ర్యాంకింగ్‌లో ఏ ప్లస్ ప్లస్ ర్యాంకు సాధించడమే ఇందుకు నిదర్శనమన్నారు. ఆవిష్కరణలు, ఫారిన్ విద్యార్థుల ప్రవేశాలు, రీసెర్చ్, ఉద్యోగ అవకాశాల ఇలా అన్ని అంశాల్లోను ఏయూ విప్లవాత్మక ప్రగతిని సాధిస్తోందన్నారు.

టాప్ వర్సిటీల సరసన ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం



గత కొన్నేళ్లుగా సాధించిన ప్రగతితో ఏయూ జాతీయ స్థాయిలో టాప్ యూనివర్సిటీ సరసన నిలిచిందని ఏయూ ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత అన్నారు. మాజీ ఉపకులపతి ఆచార్య ప్రసాద్ రెడ్డి నాయకత్వంలో గత నాలుగున్నరేళ్లలో విప్లవాత్మక అభివృద్ధి సాకారం అయ్యిందన్నారు. ఇందులో భాగంగానే నాక్‌లో ఏయూ ఏ ప్లస్ ప్లస్ ర్యాంకు సాధించడం జరిగిందన్నారు. విద్యార్థుల భవిష్యత్తు కొరకు ప్లేస్మెంట్ సెల్స్ కల్పించడం, ఆహాబ్ ఏర్పాటు చేయడం, కొత్త కొత్త ఆలోచనలకు స్టార్టప్ సెంటర్స్ ద్వారా అవకాశాలు ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయంలో 82% విద్యార్థులకు చదువు పూర్తయిన వెంటనే ఉద్యోగాలు రావడంతో జరుగుతుందన్నారు. విద్యార్థులకు అందుబాటులో ప్రోటో టైమ్ లాబరేటరీ, కాగ్నీటివ్ థెరపీ సెంటర్, ఆహాబ్ వంటి సౌకర్యాలు ఎన్నో ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. వర్సిటీ తదుపరి కర్వం శతాబ్ది మహోత్సవాలను విజయవంతంగా నిర్వహించడమేనన్నారు. ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయ అలుమ్ని విస్తరణతో పాటు వర్సిటీ ప్రగతి అందిస్తున్న సేవలను కొనియాడారు. ఈ దిశగా వ్యాపార వేత్త, మానవతా వాది జీఎంఆర్ అందిస్తున్న సేవలు వెలకట్టలేనివన్నారు. ఆయన ఏయూ పూర్వవిద్యార్థి కావడం గర్వకారణమన్నారు.

ఆ - హాబ్ సందర్శన

ఏయూ ఇంక్యుబేషన్ కేంద్రం(ఆ-హాబ్)ను చంద్రశేఖరన్ సందర్శించారు. అందులో నెలకొల్పిన 124 అంకుర సంస్థల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. యువత పరిశోధన, పారిశ్రామిక రంగాల నైపుణ్యంలో ముందుండేలా చూడాలని నిర్వాహకులకు సూచించారు. అనంతరం ఏయూ పూర్వ విద్యార్థుల సంఘం(అలుమ్ని) సమావేశ భవనాన్ని సందర్శించి బృంద చిత్రం దిగారు. ఏయూ విశ్రాంత ఉపకులపతులు పి.వి.జి.డి.ప్రసాదరెడ్డి, బీల సత్యనారాయణ, ఓ.ఎస్.డి. వి. కృష్ణమోహన్, ఏయూ పూర్వ విద్యార్థుల సంఘం ఉపాధ్యక్షులు కె.కుమారాజు, రిజిస్ట్రార్ ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్స్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కాలుష్య నియంత్రణకు యువత నడంకట్టాలి

ఏయూ స్టూడెంట్స్, నవంబర్: కాలుష్య నియంత్రణకు యువత నడంకట్టాలని ఏయూ ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత అన్నారు. జాతీయ కాలుష్య నియంత్రణ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని ఇటీవల తన కార్యాలయంలో పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ప్రతి ఏడాది కాలుష్యం కారణంగా కోట్లాది మంది మృత్యువాత పడుతున్నారన్నారు. అంటువ్యాధుల కంటే అధికశాతం మంది కాలుష్యం కారణంగానే మృతి చెందుతున్నారన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో కాలుష్య నియంత్రణకు పెద్ద ఎత్తున కృషి జరగాలన్నారు. కాలుష్యం పెరిగితే ఏర్పడే పర్యావేషాలను యువత తెలుసుకోవాలని, సమాజంలో పెద్ద ఎత్తున అవగాహన పెంచాలని సూచించారు. అనంతరం విద్యార్థులతో కలిసి ఏయూ రంజని గెస్ట్ హౌస్ అవరణంలో మొక్కలను నాటారు. ఈ

కార్యక్రమంలో విద్య విభాగాధిపతి ఆచార్య డాక్టర్ అలీ, డాక్టర్ రాము, డాక్టర్ సాలమన్ రాజు, డాక్టర్ హేమలత, డాక్టర్ ప్రవీణ, డాక్టర్ వినీల డి.నాగరాజుకుమారి, డాక్టర్ ఎం.వి.ఎస్.ఎస్ ప్రకాష్, డాక్టర్ హేమలత, డాక్టర్ ప్రవీణ, డాక్టర్ వినీల పాల్గొన్నారు.



ఎన్ఎస్ఎస్ వలంటీర్లకు అభినందన



ఏయూ స్టూడెంట్స్, నవంబర్: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం జాతీయ సేవా పథకం వలంటీర్లను ఏయూ ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత అభినందించారు. ఇటీవల కలకత్తాలో జరిగిన జాతీయ సమైక్యత శిబిరంలో ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం తరపున ఈ వలంటీర్లు పాల్గొని వివిధ పోటీల్లో సత్తా చాటారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీని మర్యాదపూర్వకంగా కలవడంతో ఆమె అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏయూ పాలక మండలి సభ్యురాలు డాక్టర్ జయ, ఎన్ఎస్ఎస్ సమన్వయకర్త ఆచార్య ఎస్.హరనాథ్ పాల్గొన్నారు.

యువత నైపుణ్యాలు పెంచుకోవాలి



ఏయూ స్టూడెంట్స్, నవంబర్: వ్యక్తిగత నైపుణ్యాలు వృత్తిపరమైన అభివృద్ధికి దోహదపడతాయని కోమిరాస్ ప్రిన్సిపల్ హోదేర్ ఇంజినీర్ అజయ్ గుమ్మల అన్నారు. ఇటీవల ఆయన ఏయూ స్కూల్ ఆఫ్ ఇంటర్నేషనల్ బిజినెస్లో విద్యార్థులనుద్దేశించి ప్రత్యేక ప్రసంగం అందించారు. వేగంగా మారుతున్న వృత్తిపరమైన పరిధిలో వ్యక్తిగత నైపుణ్యాల ప్రాముఖ్యతను వివరించారు. ఒకేసారి రెండు విభిన్నమైన రంగాల్లో రాణించే విధానాన్ని తెలియజేశారు. నేటి పోటీ వాతావరణంలో విజయానికి అవసరమైన ఆవశ్యక అంశాలను వివరిస్తూ, స్టార్టప్ అవశ్యకతను తెలియజేశారు. ఈ దిశగా విద్యార్థులు అడుగులు వేసే దిశగా ప్రోత్సహించారు. ఏయూ సిబ్ విద్యార్థులకు అనువైన వాతావరణాన్ని కల్పించడం పట్ల అధికారులను అభినందించారు. ఏయూ ఓఎన్డీ ఆచార్య వి.కృష్ణమోహన్ మాట్లాడుతూ పరిశ్రమల్లో ఎదురయ్యేవాళ్లు, వాటికి సన్నద్ధమయ్యే విధానాలను విద్యార్థులకు వివరించారు. అనంతరం విద్యార్థులు అడిగిన ప్రశ్నలకు అజయ్ సమాధానమిచ్చారు. కార్యక్రమంలో డాక్టర్ ఏ.సారబంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అలోచనలు ఆచరించడమే అంబేద్కర్ కు అసలైన నివాళి

ఏయూ ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత



ఏయూ స్టూడెంట్స్, నవంబర్: డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ అలోచనలను ఆచరణలో చూపడమే ఆయనకు ఇచ్చే అసలైన నివాళి అని ఏయూ ఇన్‌ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత అన్నారు. డిసెంబర్ 6న అంబేద్కర్ వర్తంతిని పురస్కరించుకుని ఏయూ పరిపాలనా భవనం వద్దనున్న డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ విగ్రహానికి ఆమె పూలమాల వేసి నివాళి అర్పించారు. అనంతరం ఆమె మాట్లాడుతూ అంబేద్కర్ సిద్ధాంతాలు సమసమాజ స్థాపనకు దోహదపడ్డాయన్నారు. అతిపెద్ద ప్రజాస్వామ్య రాజ్యాంగాన్ని దేశానికి అందించిన ఘనత ఆయనకు దక్కుతుందన్నారు. సమాజాన్ని చైతన్యపఠేమైన ప్రగతి దిశగా నడిపించేందుకు అంబేద్కర్ ఎనలేని కృషిచేయాలన్నారు. రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ మాట్లాడుతూ ఉన్నత చదువులు చదువుకోవడం ద్వారా సమాజానికి, దేశానికి ఎలాంటి ఉన్నతమైన సేవలు అందించాలనే డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ చూపించారన్నారు. భారతదేశంతో పాటు ప్రపంచ దేశాన్ని ఆయన సేవలు కొనియాడుతున్నాయన్నారు. ఆయని స్ఫూర్తితో యువత ఉన్నత చదువులు చదవడంతో పాటు సమాజానికి విలువైన సేవలు అందించే దిశగా ముందుకు సాగాలన్నారు. సమాజ అవసరాలకు అనుగుణంగా నైపుణ్యాలను అందిపుచ్చుకుంటూ వారి అభివృద్ధిలో పాటు సమాజ అభివృద్ధికి బాటలు వేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపాల్స్ ఆచార్య ఎ.నరసింహారావు, వి.విజయలక్ష్మిలతో పాటు ఆచార్య కె.విశ్వేంద్రారావు, ఆచార్య టి.షారోన్ రాజు, ఆచార్య పి.అర్జున్, ఆచార్య బి.మునిస్వామి, ఆచార్య పి.వెంకటేశ్వర్లు, ఆచార్య టి.రాఘవరావు, ఆచార్య పి.ప్రేమానందం, ఆచార్య కె.బసవయ్య, వి.సిద్ధయ్య, కుంజం నాగేశ్వరరావు, ఆచార్య ఘనసూధన్, కె.వి.రమణ మూర్తి, డాక్టర్ శాంతారావు, పరిశోధకులు, విద్యార్థులు, ఉద్యోగులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

మెన్లను తనిఖీ చేసిన రిజిస్ట్రార్

- భోజన నాణ్యత ప్రత్యక్షంగా పరిశీలన - విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేసిన రిజిస్ట్రార్, ప్రిన్సిపాల్



ఏయూ స్టూడెంట్స్, నవంబర్: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ఇంజనీరింగ్ కళాశాల విద్యార్థుల మెన్లను ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, ఇంజనీరింగ్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య జి.శశిభూషణరావుతో కలిసి ఇటీవల తనిఖీచేశారు. విద్యార్థులకు అందిస్తున్న భోజన



నాణ్యతను ఆయన స్వయంగా పరిశీలించారు. విద్యార్థులతో మాట్లాడి భోజన నాణ్యతను తెలుసుకున్నారు. అనంతరం విద్యార్థులతో కలిసి అక్కడే భోజనం చేశారు. భోజనం రుచి, నాణ్యత స్వయంగా పరిశీలించారు. భోజన తయారీ, సరఫరాలో తీసుకుంటున్న చర్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. విద్యార్థులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా ఆరోగ్యకరమైన ఆహారం అందించే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని వార్తాపత్రం సూచించారు. కార్యక్రమంలో ఆచార్య కె.నాగేశ్వరరావు, ఆచార్య జి.వీరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



యోగా టీచర్ కోర్సు పోస్టర్ ఆవిష్కరణ

ఏయూ స్టూడెంట్స్, నవంబర్: యోగభారతి ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించే యోగా సర్టిఫికేట్ కోర్సుకు సంబంధించిన పోస్టర్ని ఏయూ పూర్వ వీసీ ఆచార్య పి.బి. జి.ప్రసాద్ రెడ్డి శుక్రవారం ఆవిష్కరించారు. ఏయూ కంప్యూటర్ సైన్స్ విభాగంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో యోగ భారతి ట్రస్ట్ చైర్మన్ పైదం నాయుడు, డాక్టర్ పణ్ణుఖారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు. భారత ప్రభుత్వ ఆయుష్ మంత్రిత్వ శాఖ యోగ భారతి ట్రస్ట్ యోగా ట్రైనింగ్ సెంటర్ గుర్తించింది. ఇందులో యోగ టీచర్ శిక్షణకు దరఖాస్తులు ఆహ్వానిస్తున్నట్లు ట్రస్ట్ చైర్మన్ పైదం నాయుడు తెలిపారు. దరఖాస్తుల కోసం 8309336658 సూచించారు.



హోరా హోలిగా క్రీడా పోటీలు

ఏయూ న్యూస్, నవంబర్: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం స్పోర్ట్స్ బోర్డ్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న ఇంటర్ కాలేజియట్ క్రీడా పోటీలు హోరా హోలిగా జరుగుతున్నాయి. ఇటీవల పది క్రీడలలో పోటీలు నిర్వహించేందుకు ఏయూ స్పోర్ట్స్ డైరెక్టర్ ఆచార్య ఎన్.విజయమోహన్ నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసిన విషయం తెలిసిందే. ఇందులో భాగంగా పలు క్రీడా పోటీల ప్రారంభ కార్యక్రమంలో ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫ్సన్ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఆర్పి, హాకీ, వాలీబాల్, పెన్సింగ్ పోటీలను ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ క్రీడల ద్వారా యువతకు మంచి భవిష్యత్ ఉంటుందన్నారు. చదువుతో పాటు ప్రతి విద్యార్థి క్రీడలలోనూ సత్తా చాటాలన్నారు. ఆసక్తి ఉన్న క్రీడలో అగ్రగామిగా నిలిచేందుకు శ్రమించాలన్నారు. ప్రపంచంలో అగ్రకీడాకారులంతా వారు ఎంచుకున్న క్రీడలో ఉన్నతంగా నిలవాలనే ఆకాంక్షతో శ్రమించి అద్భుతాలు సృష్టించారన్నారు. క్రీడలలో విద్యార్థులను పెద్ద ఎత్తున ప్రోత్సహిస్తున్న ఆచార్య ఎన్.విజయమోహన్, డాక్టర్ ఏ.పల్లవీలను ఆయన అభినందించారు. ఈ పోటీలలో ఏయూ క్యాంపస్ కళాశాలల విద్యార్థులతో పాటు ఏయూ అనుబంధ కళాశాలల విద్యార్థులు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు. ఆయా కళాశాలల మధ్య పోటీల అనంతరం ఏయూ క్రీడా జట్లను ఎంపిక చేశారు.



ఉత్సాహంగా ఫ్రెషర్స్ డే వేడుక



ఏయూ న్యూస్, నవంబర్: ఉన్నత విద్య కోసం కొత్తగా వచ్చి అడుగుపెట్టిన విద్యార్థులకు అపూర్వ స్వాగతం పలికారు కెమిస్ట్రీ సీనియర్ విద్యార్థులు. డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ అసెంబ్లీహాల్లో ఈ వేడుకను ఉత్సాహంగా నిర్వహించారు. ఏయూ కెమిస్ట్రీ విభాగం ఆధ్వర్యంలో ఇటీవల నిర్వహించిన ఫ్రెషర్స్ డే ఆద్యంతం ఉత్సాహంగా సాగింది. యువతులు సాంప్రదాయ వస్త్రధారణలతో ఆకట్టుకున్నారు. విద్యార్థులు ఆటపాటలతో సందడి చేశారు. శాస్త్రీయ, వెస్ట్రన్, జానపద నృత్యాలతో హోరెత్తించారు. కొంత మంది పాటలు ఆలపించి అలరించారు. వేదిక బయట ఏర్పాటు చేసిన ఫోటో స్టాల్ వద్ద ఫోటోలు తీసుకుని పదిలపరచుకున్నారు. తొలుత ఈ కార్యక్రమాన్ని సైన్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య కె.శ్రీనివాసరావు ప్రారంభించారు. ఆచార్య పి.శ్యామల, ఆచార్య వి. సిద్దయ్య, ఆచార్య కె.బసవయ్య తదితరులు పాల్గొని భవిష్యత్ లక్ష్యాలపై వారికి దిశానిర్దేశం చేశారు.

